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Třetině domácností se snížily 
úspory a více než polovině se za 
poslední rok nezvýšily příjmy.

-lb-

Polovině českých domácností 
zůstaly příjmy nezměněny, což při 
rostoucích výdajích znamená jejich 
reálný pokles. 39 % dotázaných 
zaznamenalo růst příjmů. 

U třetiny domácností došlo také 
ke snížení úspor, hlavně v důsledku 
všeobecného zdražování. Jak vyplý-
vá z průzkumu agentury STEM/
MARK pro Home Credit, 36 % Če-
chů ale uvádí, že si za poslední rok 
udrželo výši úspor na stejné úrovni. 

V posledním roce se zvýšily pří-
jmy 39 % respondentů, více než 
polovina Čechů má příjmy na stej-
né úrovni a pokles zaznamenalo 8 % 
dotázaných. 

Necelé dvě třetiny dotázaných 
uvedly, že jejich příjmy vzrostly do 
výše 5 000 Kč, růst od 5 do 10 000 
Kč uvedlo 23 % respondentů a nad 
10 000 Kč se zvedly příjmy u 15 % 
dotázaných. Nejvíce rostly platy ve 
věkové skupině 45 až 64 let. 

Navzdory nepříznivé ekonomic-
ké situaci si požádalo o zvýšení 
platu jenom 23 % dotázaných, ale 

pouhých 8 % se svým požadavkem 
uspělo. Dalším 21,5 % zaměstnava-
tel přidal sám. 36 % si o navýšení 
mzdy u svého zaměstnavatele nepo-
žádalo.

„V případě, že se lidem tenčí úspo-
ry, jejich reálné příjmy klesají a splá-
cejí jakékoliv úvěry, může v této situ-
aci pomoci konsolidace, čili spojení 
více úvěrů do jednoho, která přinese 
částečné snížení měsíční splátky. Lidé 
by v žádném případě neměli přestat 
splácet své závazky, a pokud už se 

Nejvíce se zvedly platy skupině 45 plus

Nezaměstnanost v České 
republice mírně vzrostla

Počet volných pracovních míst klesl. Přesto se podíl nezaměstnaných osob 
drží nadále, navzdory lednovému nárůstu, na relativně nízkých hodnotách. 
S příchodem jarního počasí a rozjezdem sezónních prací by pak mohla začít 
klesat.

Podle dostupných zdrojů získalo v ČR od vypuknutí konfliktu do konce 
ledna 2023 práci celkem 190 356 osob z Ukrajiny pod dočasnou ochranou, 
zhruba tři čtvrtiny z nich tvoří ženy. 

Nejvyšší podíl nezaměstnaných osob byl v lednu v Ústeckém (5,8 %) a 
Moravskoslezském kraji (5,2 %). Tyto regiony měly nejvyšší podíl nezaměst-
naných osob i loni. 

Naopak nejnižší nezaměstnanost byla ve Zlínském kraji, v hl. m. Praze, v 
Pardubickém a Plzeňském kraji (shodně 3,1 %).

Nejnižší nezaměstnanost byla ke konci předchozího měsíce v okrese Pra-
ha-východ (1,6 %), Praha-západ (1,7 %) a Pelhřimov (2 %). Naopak nejvyš-
ší podíl nezaměstnaných hlásí okres Karviná (8,5 %), Bruntál (7,3 %), Most 
(6,9 %) a Znojmo (6,7 %). -tz-

dostanou do problémů se splácením, 
měli by okamžitě kontaktovat posky-
tovatele svého úvěru,“ uvádí Miroslav 
Zborovský z Home Credit.

Průzkum se také zabýval úsporami 
domácností. 36 % dotázaných uved-
lo, že udržují své úspory na stejné 
úrovni. U 33 % respondentů se za 
poslední rok jejich našetřené peníze 
snížily a 17 % odpovědělo, že jejich 

úspory klesly na nulu. 
Snížení úspor nebo dokonce po-

kles na nulu má podle většiny dotá-
zaných jasnou příčinu. V současnos-
ti se jedná především o zvyšování 
cen za zboží, služby a energie, což v 
průzkumu uvedlo 88 % dotázaných. 
Zhruba 11 % přišlo o úspory kvů-
li ztrátě zaměstnání (8,2 %) nebo 
snížení platu (2,7 %). 


